

生如夏花

这是一个不为外人道的世界,没有鲜花,没有掌声,没有多少外界羡慕,只有昼夜不息的灯光,忙碌不停的脚步,来去匆匆的身影。这是一个美丽的世界,圣洁的燕尾帽,素雅的白衣,温暖的笑容,真诚的问候,熟练的操作,闪耀着生命的希望之光。

我一直都记得大学时的授帽仪式,在护理学创始人南丁格尔像前,我们直跪在护理前辈面前,接受前辈赐予的燕尾帽,接过前辈手中的蜡烛,站在南丁格尔像前宣读誓言,那一刻我心中汹涌澎湃,希望自己能永远铭记的决心与誓言,但是现实与理想总是有着差距的。

现实的护理工作是繁重的、琐碎的,更有无数病人与家属的鄙视与不理解,我曾经为此伤心难过。但是成功就是将简单的事情重复地做,把每一件简单的事情做好就是不简单,把平凡的事一千遍、一万遍地做好就是不平凡。我们事业的创始人南丁格尔也是如此,夜幕降临时,她提着一盏小小的油灯,沿着崎岖的小路,在7英里之遥的克里米亚营区,逐床查看伤病员,坚信病人病情无小事,白衣天使有爱没有怨。我深信,丰碑无语,行胜于言。

在临床工作中,我们经历过多少的生离死别,旁观过多少的

重症监护室 林玲霞

用心服务温馨“大家”

当我离开急诊科轮转到心内科的时候,我看到不是吵吵闹闹,轰轰烈烈的场面,而是一张张微笑的面孔,一次次无微不至的关怀,一遍遍耐心的诉说与指导。我的笑容凝固了,心里犹豫和彷徨着。离开了急诊清爽利落,雷厉风行的环境,来到心内科优质服务病区,为病人日复一日地做好健康宣教,每天重复着那单一的生活护理,是否正确

日出日落,斗转星移,三个多月的时间匆匆的在指缝间溜走。在心内科经历的人和事,正悄悄地改变着我最初的认识,让我的心里荡开了阵阵涟漪。

在巡视病房的时候,经常看到一个患先天性心脏病,左房缺损的小女孩

心内科 夏梦婷



图为神经外科护士们早晨查房

十四楼的姑娘们

十四楼是呼吸内科、传染病房,很多人对这个科室的评价就是脏、累、忙。这里病人多,打针时间多,走廊加床都快到电梯门口了,可护士呢还是固定的那么几个,所以在十四楼的姑娘们啊,真不容易!

阿苏,是我们科室的老护士。她原名叫苏萍,但我们都喜欢称呼她为阿苏。阿苏家离医院很远,但她每天都提前十几分钟上班,十几年如一日,就为了有更多的时间掌握病人的病情,为忙碌而完美的一天作好准备,甚至连组内的病人一餐吃了什么她都掌握得一清二楚。工作中,她就是一个流动的护士站,不停地穿梭于各个病房,不用等病人呼唤就已将工作做好,所以阿苏所管的病人床头铃几乎都没响起过。

温娥老师,她是我们的主班护士。我们病区病人出院带药多,周转率快,医生又是那么地耐心仔细,查房几乎得查到上午下班的时间,时不时还有病人突然出院,这可苦了我们的主班护士了。她得处理好医嘱之后,经过忙碌而又拥挤的电梯下十四楼到药房,再自己准备好药,而这样的过程一个早上从没有少于三趟。她得自己备好午饭,没来得及准备,就得自己加白开水充饥。主班的工作向来

呼吸内科 缪理霜

一名平凡的护士

她是一名平凡的护士,用饱满的热情、温暖的语言、真挚的眼神、娴熟的护理技术为患者排忧解难。她是一名普通的护士,以对工作、对病人认真负责的行动,赢得了病人、家属及各级领导的赞誉。从事护理工作二十多年来,她爱岗敬业,是医生的好帮手,是护士姐妹的好榜样,更是病人及家属的生命天使,她就是骨科的李丽护士。

护理工作是一个团队互助的工作,一个人的技术好,不能做好所有的护理工作,只有所有的护士技术过硬,才能为所有的患者解除病痛。骨科老年病人多,且专科性强,要求护士有过硬的护理知识和渊博的康复知识。为了提高自己的专业技术水平,李丽同志积极学习新业务新知识,并融会贯通,运用到她的护理工作中。为了提高年轻护士的技术水平,她都会言传身教,将自己多年积累的临床经验

骨科

一声谢谢的重量

作为助产士的我们,工作在这圣洁又不易被别人了解的“禁地”,工作的对象是特殊的人群——身兼两个生命的孕妇,决定了我们工作的繁重性、风险性和特殊性,也决定了我们必须一刻也不能松懈。

记得几年前的一个夜班,许多小生命们都像被赶在了那晚诞生。产房里灯火通明,夜班的同志应接不暇。在大家忙成一团的时候,救护车送来了一孕妇,并告知我们这是个“三无”人员:无身份证、准生证,无孕检史、无家属。孕妇很年轻,披散着乱发,肚子看起来足月大小,频繁规律的宫缩使她显得惊慌无助。当时事问病史时,她像是刻意在隐瞒什么,始终不愿说,这

分娩室 朱雪燕



图为三病区妇产科护士与产妇及新生儿的合影

照片经过模糊处理

洗净生命 点燃希望

日复一日,血透室越发繁忙了。清晨,透析机滴滴答答开始运转,尿毒症患者陈旧的血液汩汩地流向透析器,过滤后的新鲜血液又源源不断流回体内。暗沉浮肿的脸庞在清洗中逐渐瘦削,焕发出新生的光彩。将病人与机器连接的护士们,瞧她们像蜜蜂一样在病人之间穿梭着,手里活儿忙个不停,还不忘叮咛与唠叨。“阿婆,是不是偷喝水了,每天只能喝一小杯水,吃清淡一点哦!”“阿公,平常左手不能举过头顶,左手内夹住你的生命线,你要宝贝一样爱护它,睡觉不能压着,不能提重物!”

这是一群老弱病残伤的人,他们的肾停止了工作,只能依靠透析维持生命。每周二到三次透析,寒冬酷暑,刮风下雨坚决不动摇。从最初的焦虑急躁,惶恐不安,到默默忍受,坦然接受,都有血透室护士们不辞劳苦的叮嘱与安慰。当节假日人们访亲探友,

血透室 姜丽妮

无影灯下

一袭绿色消毒服,一顶蓝色手术帽,一张蓝色防护口罩遮住脸庞,这就是我们手术护士的形象。在医院里,我们就是这样这样一个特殊的团队,我们的工作场所远离人群,每天接触最多的是那些冰冷的器械和浸满血污的纱布。可是每一次当无影灯亮起的时候,我们都要像战士一样,身披绿色的战服,坚定地走向生命的沙场,在血与汗的交织中与死神和疾病展开顽强的较量。

手术室是一个社会的缩影,无论是亲手托起初生婴儿时的喜悦,或是目睹抢救无望时家属的悲痛,难忘的事有太多太多。每个病人都有一个故事,每一台手术都有太多的感慨。记得一次,在手术前一直给一位小病人做心理护理,他醒来后对我说的第一句话是“阿姨你的声音真好听!”这句话使我非常震撼。虽然知道自己的声音很普通,但是小病人的一句话让我明白,在特定的时候不美的东西也会变成最美的。那天第一次感觉到自己是真正的白衣天使。只有在这白色的世界轻轻地感受,细细地体会,才能感受到这身白衣的神圣。

多少次,在夜深人静的时候,当别人正沉浸在甜甜的睡梦中,我们却整夜鏖战在手术台上;多少个节假日,当欢声笑语

手术室 李李雅

默默地

2011年7月23日的晚上,动车发生追尾坠桥事故,这一整夜整个温州城都不再平静,温州市所有的医护人员都被紧急召回工作岗位积极参与抢救,忙碌地处理这一批又一批送进的动车伤员。

当我回到ICU病房的时候,看到的场景是:一排的动车伤员让病房显得有些拥挤,每个人都在紧张忙碌着,连扭伤了脚的老师也加入了忙碌队伍中,而护士长和主任更是一夜未眠,早早地加入了动车伤员救治。没有人抱怨,只是默默地忙碌着。

收治的一批动车伤员中,令我印象最深刻的是一位刚刚20多岁的年轻女乘务员,她被送来时被诊断为:骨盆骨折,失血性休克,不动“要大牌”,不来透析。直到抽搐昏迷,辗转急诊,ICU到肾内科。当这位患者逐渐好转后,护士们故意虚着脸,“知道后果了吧,不听我们言,吃亏在眼前!”然后口气一转,“人活着总是好的,活着才有希望!”吃一堑,长一智,任何时候都不要失去对生命的渴望。”女孩开始接受我们建议,按时透析,阴霾在脸上消失了,代替的是羞涩的笑容。

平凡的岗位,平凡的工作,但一线的护士们把它当作不平凡的事业。累在心里,笑在脸上,尊重生命,传递希望。

重症监护室 李颖颖